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МОЖЛИВОСТІ СТУДЕНТСЬКИХ ДОСЛІДЖЕНЬ КВАРЦУ ПРОТЯГОМ 

НАВЧАЛЬНОЇ ПРАКТИКИ З ГЕОЛОГІЇ 

 

Пилипчук Софія Ростиславівна, 

студентка, 

Науковий керівник 

Вовк Олександр Павлович, 

к. геол. н., доцент 

Волинський національний університет імені Лесі Українки 

м. Луцьк, Україна 

 

Вступ. / Introductions. Важливість навчальної практики з геології для 

студентів географічних спеціальностей неможливо переоцінити, адже вона дає 

можливість так би мовити зустрітися із мінералами чи породами у їх 

природному стані на місці виявлення, що дозволяє значно покращити якість 

отримуваних знань у порівнянні із звичайними аудиторними заняттями, які 

лише при наявності спеціально обладнаної аудиторії можуть бути базою для 

польових мінералого-петрографічних досліджень [2]. Дослідження 

особливостей мінералів на практиці, зокрема кварцу, розширює базу знань 

студентів та формує практичні вміння із визначення мінералів знайдених у 

природніх умовах, що в свою чергу позитивно впливає на аспект комплексного 

та усестороннього розвитку студента та служить базою для засвоєння нової 

інформації в майбутньому в процесі подальшого навчання. Тому ми вважаємо, 

що тема дослідження мінералів зокрема кварцу під час навчальної практики з 

геології займає важливе місце в сучасній науці та потребує детальнішого 

вивчення. 

Мета роботи. / Aim. Описати можливості, що постають під час 

проведення студентських досліджень кварцу протягом навчальної практики з 

геології. 

Матеріали та методи./Materials and methods. В ході написання роботи 

були використані методи дедукції та індукції, аналізу та синтезу, узагальнення. 

Результати та обговорення./Results and discussion. Навчальна практика 
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з геології має за собою мету сприяти нагромадженню знань студентами про 

мінерали та гірські породи їх особливості, навчити студентів визначити їх у 

природніх умовах в залежності від їх залягання та тектонічних особливостей 

місцевості [4]. Зокрема для досягнення максимального результату від 

проходження практики доцільно використовувати для вивчення мінерали та 

гірські породи із значним поширенням у природі, зокрема для цього добре 

підходить кварц. Він має багато різновидів, та зустрічається у природних 

умовах практично всюди, він є одним із найпоширеніших мінералів у природі, 

через що і заслуговує уваги. В природних умовах, під час навчальної практики, 

студенти мають можливість безпосередньо знайшовши кварц провести 

дослідження його особливостей для актуалізації знань здобутих на практичних 

заняттях. 

В польових умовах у студентів є можливість: 

 • За кольором приблизно визначити різновид знайденого кварцу, його 

блиск, прозорість; 

 • За наявності фарфорової пластинки визначити колір його риски; 

 • Розколовши знайдений кварц перевірити його спаяність та злам; 

 • Здійснивши подряпини кварцом по інших відомих мінералах знайдених 

поблизу, а також завдяки склу і металу встановити приблизну твердість [3]. 

Кварц має велике практичне значення і як корисна копалина 

безпосередньо і для пошуку інших корисних копалин, зокрема нафтових та 

газових покладів. Характерні особливості кварцу дозволяють не лише 

встановити тип родовища, але і є пошуковим критерієм. Важливою 

типоморфною ознакою є форма кристалів. Так коротко призматичні кристали є 

типовими для нафто-газових родовищ [5, 6, 9, 17], що підтверджується 

наявністю в них вуглеводневих включень [13-16]. Такі багатогранники часто 

можна знайти в Українських Карпатах. За досконалість форми та блиск їх 

назвали «мармароські діаманти». Кристали мармороських діамантів із Західних 

Карпат (Словацьких, Польських) дещо відрізняються за своєю морфологією 

[8, 12, 17]. Незважаючи на переважання коротко призматичних багатогранників 
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мармороських діамантів, існують і інші габітуси, які вперше були описані в 

[11]. До них належать призматичний, ромбоедричний, псевдокубічний.  

Кварц – це не тільки мармароські діаманти, він пов'язаний не тільки з 

покладами нафти і газу. Для базальтів Рівненської області характерна 

постмагматична мінералізація. Основними мінералами, які заліковували 

тріщини у базальтах є кварц і кальцит [1]. Також кварц, разом з польовими 

шпатами і слюдами, є основним мінералом пегматитів [7, 10]. 

Таким чином, для вивчення кварцу в процесі польової практики з геології 

маршрути можна прокладати в Українських Карпатах, базальтах Рівненської 

області, камерних пегматитах Коростенського плутона. Вибір маршрута 

залежить від наявності часу і коштів. 

Висновки./Conclusions. Враховуючи вище сказану інформацію, ми 

дійшли висновку навчальна практика з геології займає важливе місце у 

формуванні загальногеорафічних та геологічних студента. Вона не лише 

відтворює знання здобуті на аудиторних заняттях, а й дозволяє значно 

розширити їх. 

Під час навчальної практики з геології доцільно використовувати для 

вивчення саме мінерали та породи поширенні у природі, адже це значно 

підвищує якість знань здобутих на практиці та робить їх максимально 

практичними, зокрема варто вивчати кварц та його особливості через його 

значне поширення на поверхні та надрах земної кори. Для студентів ВНУ імені 

Лесі Українки, враховуючи географічне розташування, в ході практики кварц 

доцільно досліджувати в Українських Карпатах, базальтах Рівненщини або 

камерних пегматитах Житомирщини. 
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